

Отзыв

об авторефере диссертации Полины Ивановны Гэвин «Интертекстуальные экфрастические референции в лингвокогнитивном аспекте (на материале романов Д. Рубиной и М. Этвуд)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание (Тюмень, 2022)

Диссертационное исследование П.И. Гэвин посвящено сопоставительному исследованию интертекстуальных экфрастических референций на материале произведений «На солнечной стороне улицы» Дины Рубиной и «Cat's Eye» Маргарет Этвуд. Автор выявляет и сопоставляет общие и индивидуально-обусловленные лингвистические средства актуализации экфрастических референций в оригинальных текстах романов о художнике на русском и английском языках.

Актуальность работы обусловлена устойчивым интересом к исследованию теории интертекстуальности, антропоцентрическим подходом к изучению экфрасиса, а также ограниченностью лингвистических трудов, систематизированно описывающих экфрасис как интермедиальный феномен.

Исследование характеризуется высоким уровнем научной новизны, что связано с разработкой и применением лингвокогнитивного подхода к анализу интертекстуальных экфрастических референций в художественной литературе.

Работа отличается четкой структурой, состоит из четырех глав, первая из которых посвящена рассмотрению теоретических аспектов темы исследования, определению и обоснованию его терминологического аппарата и методики; вторая глава представляет лингвистическое исследование интертекстуальных экфрастических референций по авторской методике на материале романа Д. Рубиной «На солнечной стороне улицы»; третья глава содержит лингвистическое исследование интертекстуальных экфрастических референций по авторской методике на материале романа М. Этвуд «Cat's Eye»; четвертая глава отражает результаты сопоставительного анализа лингвистических средств актуализации интертекстуальных экфрастических референций в текстах указанных произведений.

Сформулированные автором выводы соответствуют поставленным целям и задачам исследования, являются убедительными и значимыми как в теоретическом, так и в практическом плане. Полученные результаты могут быть полезны специалистам в области когнитивной стилистики и когнитивного литературоведения, а также могут стать теоретической основой для перспективного исследования в прикладном аспекте. Особую значимость работе придает построение авторской модели многоуровневого лингвокогнитивного анализа интертекстуальных экфрастических референций, которая обеспечивает определение и классификацию

лингвистических средств, актуализирующих интертекстуальные экфрастические референции в литературном тексте.

Содержание диссертационного исследования нашло отражение в печатных трудах (8 публикаций, в том числе 4 работы в изданиях, включенных в перечень ведущих рецензируемых научных журналов, и одна статья в издании, индексируемом в международной базе Scopus).

Содержание автореферата свидетельствует, что диссертация Полины Ивановны Гэвин «Интертекстуальные экфрастические референции в лингвокогнитивном аспекте (на материале романов Д. Рубиной и М. Этвуд)», представленная на соискание ученой степени кандидата филологических наук, является завершенным научным исследованием и полностью соответствует критериям Положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Кандидат филологических наук,
доцент, доцент кафедры английской
филологии и методики преподавания
английского языка,
ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный
университет» (ОГУ)

О.А. Хрущева

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Оренбургский государственный университет» (ОГУ)
460018, РФ, г. Оренбург пр. Победы д.13
тел. +7 (35-32) 77-67-70
E-mail: post@mail.osu.ru
официальный сайт: <http://www.osu.ru/>

Хрущева Оксана Александровна, кандидат филологических наук по
специальности 10.02.19 – теория языка.

31.05.2022 г.

Подпись О.А. Хрущевой заверяю

Доктор технических наук, профессор
главный ученый секретарь-начальник отдела
диссертационных советов

А.П. Фот

